

驻忻中国人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员、民兵、烈军属、退役军人及其他优抚对象:

时序更替,华章日新。值此新春佳节来临之际,市委、市政府向你们及家属致以诚挚问候和美好祝福!

刚刚过去的2023年,是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。忻州市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持稳中求进工作总基调,统筹稳增长、调结构、促转型、惠民生、防风险、保安全等各项工作,产业转型态势强劲,能源革命效能凸显,重大项目全面提速,改革创新多点突破,民生福祉显著提升,高质量发展迈出坚实步伐。

一年来,驻忻部队深入贯彻习近平强军思想和新时代军事战略方针,坚持党对人民军队的绝对领导,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才

## 慰问信

强军、依法治军,有效履行新时代人民军队使命任务。广大官兵自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,积极支持地方建设,特别是在抢险救灾、维稳处突、应急保障、乡村振兴等急难险重任务中能够冲锋在前、勇挑重担,为忻州经济社会发展作出了重要贡献。全市民兵预备役人员、烈军属、退役军人和其他优抚对象初心不改、胸怀大局、自强不息,在各领域秉承传统、再立新功、续写荣光,展现了不负军旅、奋勇争先、勇于奉献的最美姿态。

新的一年,全市上下将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲

话重要指示精神,按照中央、省委经济工作部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,牢牢把握坚持高质量发展这一新时代的硬道理,持续引深、创造性落实市委“一个牵引、六大突破”总体部署,持续推动“产业、开放、创新、城市、改革、市场、安全”七大能级同步跃升,重点在“加快前瞻布局,筑牢增长基石,壮大产业动能,防范化解风险,兜住民生底线”五个方面实现更大突破、取得更大作为,努力实现经济运行整体好转,推动中国式现代化“忻州实践”迈出坚实步伐。

市委、市政府将一如既往全力支持服务国防和军队现代化建设,坚持

继承和发扬拥军优属、拥政爱民光荣传统,全力保障部队练兵备战,落实军人军属荣誉激励和权益保障,做好退役军人服务保障工作,用心用情用力帮助军人军属解决后顾之忧,为部队建设发展提供坚强支撑,不断巩固发展军政军民团结的良好局面,争创新一届全国双拥模范城,全力服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局。

新时代需要新担当,新征程呼唤新作为。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,胸怀“两个大局”,坚定信心、迎难而上,锐意进取、砥砺前行,全力做好经济社会发展各项工作,奋力谱写中国式现代化忻州篇章。

衷心祝愿同志们新春快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共忻州市委  
忻州市人民政府  
2024年2月4日

地热火朝天,一个个项目高歌猛进,一批批企业茁壮成长,一种营商环境优、产业发展好、招引优势强的“磁场”正在忻州迎风崛起。

### 同向发力,在深化合作空间上下功夫

没有等出来的精彩,只有干出来的辉煌。高质量“双招双引”,可助力区域发展跑出“加速度”。为此,市招商投资促进服务中心加强与京津冀、长三角、粤港澳、成渝等地区的产业合作,积极对接创新资源,通过以商招商、产业链招商、产业集群招商、产学研合作等方式,推动产业互补、要素互融、成果共享的协同联动发展;强化与我省驻外招商局、省外驻晋驻忻机构及相关商会、校友会等单位机构的工作联系,搭建市级层面产业发展供求对接平台,及时梳理汇总产业转移信息,打通产业有序转移与精准承接通道,促成更多领域、更深层次的互惠合作;加强与商会、校友会的常态化沟通,完善日常联络工作机制,授予四川省山西商会执行会长贾立峰、重庆市山西商会会长屈朝辉、武汉大学山西校友会会长李永红等优秀企业家和专家学者代表“忻州市招商大使”聘书;搭建交流平台,授予浙江省山西商会、武汉大学山西校友会等17家单位“忻州市校友招商引才基地”称号,建立14个校友招商引才特色园区,落地76个校友招商引才项目,全市校友招商引才基地建设考核成绩位列全省第一方阵。建立引进项目服务机制,探索委托招商合作模式,实施市场运作,营造良好营商环境。

锚定航向,行稳致远。随着一个又一个重点项目由“蓝图”化为“施工图”,再从“施工图”变为“实景图”,忻州招商项目“千帆竞发”,经济发展“气势如虹”,一份份亮眼答卷,是忻州日益凸显的产业集聚效应的鲜活写照,更是全市上下牢固树立“双招双引”“一盘棋”思想的有力印证。

(上接第一版)要加强党员干部政治教育和政治训练,持续提升能力本领,不断增强防风险、迎挑战、抗打击能力;要不断加强纪律作风建设,践行新时代党的群众路线,深入整治文山会海,扎实开展纪律教育,切实筑牢思想防线,坚守纪律底线;要完善推动高质量发展的绩效考核评价办法,强化持续整改长效机制的意识,常态化开展突出问题整治,把抓落实作为开展工作的主要方式,全力推动高质量发展,向省委和全市人民交上一份满意答卷。

李建国在主持会议时指出,要始终把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,切实把思想和行动统一到中央及省委、市委的部署要求上来,不断提高运用党的创新理论武装头脑、指导实践和推动工作的能力和水平。要牢牢掌握学用习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线,以更高标准、更实作风不断巩固拓展主题教育成果,转化成为推动高质量发展和深化全方位转型的具体成效。各级党员干部要以身作则、示范带动,严格对照省委巡回督导组提出的意见建议全面盘点,接续推进相关重点工作提质增效,不断开创全市高质量发展新局面。

会议以视频方式召开,各县(市、区)、五台山景区设分会场。市委常委,市人大常委会,市政府、市政协负责同志,市中级人民法院、市检察院检察长,市人大常委会、市政府、市政协秘书长,市委委员、候补委员,忻州职业技术学院主要负责同志,市纪委副书记,市委主题教育领导小组成员及办公室负责同志,在忻党的二十大代表,部分市直单位主要负责同志,各民主党派、工商联主要负责人,部分中央、省驻忻单位主要负责同志,市管重点国有企业主要负责同志在市主会场和分会场参加会议。

(上接第一版)

“问渠哪得清如许?为有源头活水来。”招商引资是一个地方发展的源头活水,当前,忻州大地涌动着项目的建设速度与激情,一个个重大项目满弦开弓、扬鞭跃马,吹响了大抓项目、抓大项目的“冲锋号”。

### 做好服务,在谋划综合招商活动上下功夫

招商引资、招才引智是经济发展的“双引擎”。积极“走出去”、主动“请进来”,以招商引资最直接、最有效的手段,全方位宣传忻州、推介忻州,让更多企业家更加深入地了解忻州,愿意走进忻州、投资忻州。

“走出去”招大引强。市党政代表团赴成渝地区、长三角地区重点城市,举办招商推介暨项目签约仪式,集中签约一批高端装备制造、新能源、新材料、节能环保、文旅康养、大数据等领域招商引资项目。举办“迎老乡 回故乡 建家乡”恳谈会,紧扣项目引进,聚焦市校合作,突出科技赋能和人才强市,深入知名企业和科研院所实地考察,与重点高校对接交流,开展招商引资、招才引智“双招双引”系列活动,全面掀起抓招商、上项目、引人才、促发展热潮。

“请进来”共谋发展。用最好的政策、最强的资源和最优的服务培育出的梧桐树,更是引来众多企业家共谋合作新空间。在原平“梨花节”期间,举办我市招商引资推介会暨项目签约仪式,集中签约一批新能源、现代农业、节能环保、文旅康养、大数据、新材料等领域招商引资项目。以梨花为媒,邀请全国各山西商会代表、企业家代表和全国各地朋友做客忻州,感受忻州开放包容、亲商惠商、美丽宜居的发展环境,感受忻州人民勤劳智慧、朴实厚道、诚信友善的精神风貌,感受全市上下乘势而上、争先位、创业创新的浓厚氛围。

走出去、创新路,引进来、共发展。如今,一处处工

(上接第一版)他表示,刚刚过去的2023年,面对严峻复杂形势和多重困难挑战,以习近平同志为核心的中共中央高瞻远瞩、统揽全局,团结带领全国各族人民迎难而上、顶压拼搏,踔厉奋发、勇毅前行,中国式现代化迈出坚实步伐,新时代中国日新月异,伟大梦想正一步步靠近。新的一年,各民主党派、工商联和无党派人士要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,同心同德、团结奋斗,为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

在听取郝明金致辞后,习近平发表了重要讲话。他强调,2023年很不平凡。一年来,中共中央团结带领全党全国各族人民,全面贯彻中共二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,顶住外部压力、克服内部困难,全力推动经济恢复发展,圆满实现经济社会发展主要预期目标,开局平稳,亮点纷呈。我们有针对性地破解难题,扎实推进高质量发展,推动我国经济总体回升向好,全年经济总量超过126万亿元,就业、物价总体平稳,推动金砖国家扩员,中国特色大国外交越来越显示出强大的影响力、感召力、塑造力。我们积极应对华北、东北洪涝和甘肃、青海地震及新疆地震等一系列重大自然灾害,成功举办成都大运会、杭州亚运会,我国体育健儿再创佳绩。这些成绩的取得,是中国共产党坚强领导的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全社会各方面顽强拼搏、共同奋斗的结果。

习近平指出,过去一年,各民主党派和无党派人士深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,扎实开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,抓住纪念中共中央发布“五一口号”75周年契机,深化政治交接,不断增强多党合作的思想

政治共识。大家坚持围绕中心、服务大局,聚焦推进中国式现代化进程中的重点、难点问题建言献策,在服务经济社会发展方面取得了新的成效。全国工商联积极配合有关部门和地方落实促进民营经济高质量发展的政策,为促进非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长做了大量工作。他代表中共中央,向大家表示衷心感谢!

习近平强调,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要坚持稳中求进工作总基调,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,继续巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,扎实稳健推进中国式现代化。各民主党派、工商联和无党派人士要认真领会中共中央决策部署,在调查研究、协商议政、民主监督、自身建设等方面继续努力,为推进中国式现代化贡献智慧和力量。

习近平向各民主党派、工商联和无党派人士提出3点希望。一是坚定制度自信,坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度。要切实提高政党协商质量,不断健全议政建言机制,有序开展民主监督,拓展发挥优势作用的平台载体,着力提升中国新型政党制度效能。二是广泛凝聚共识,助力推进中国式现代化。要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署继续深入调研,更有针对性地建言献策。全国工商联要引导民营经济人士坚定发展信心,共同唱响中国经济光明论。三是强化政治引领,不断提升自身建设水平。首要任务是加强思想政治建设,把牢政治方向,筑牢坚持中国共产党领导的思想政治基础。要加强廉洁建设、领导班子建设和组织建设,切实改进思想作风和工作作风,稳步提升履职能力和水平。

座谈后,习近平等党和国家领导人同各民主党派中央、全国工商联新老负责人和无党派人士代表等合影留念。中央有关部门负责同志参加活动。

## 公告

忻府区裕康食品有限公司七一北路门市对外租赁,有租赁者联系:齐先生 13191100748 赵先生:15535060784

忻府区裕康食品有限公司  
2024年2月6日

# 中国工商银行忻州分行逸贷不良贷款客户催收公告

根据法律有关规定,我行正在进行不良贷款清收,现通知以下逸贷借款人,您在我行逸贷贷款已经逾期,请在本公告发布之日起立即清偿贷款本息。如不配合、不归还,我行将通过电台、电视、媒体公布不良贷款借款人相关信息,由此引起的一切不良后果由借款人承担。同时我行通过人民银行征信系统对不良贷款借款人实行黑名单制裁,并依照法律法规限制其高消费行为,依法起诉、强制执行。请各位

珍惜个人信用记录,主动履行还款义务,尽快归还贷款本息。结欠本息为2020年12月31日数据。特此公告

中国工商银行忻州分行  
2024年2月7日

姓名	身份证号	结欠本息
白四眼	1422021970xxxx4875	197248
陈埃军	1422331968xxxx8017	339229.66
陈爱军	14222471xxxx097	43888.16
陈永明	14222471xxxx089	148203.27
陈永顺	1422241973xxxx0997	56379.37
邓连柱	1422021966xxxx0013	30372.52
丁建飞	1422021980xxxx4519	54695.72
丁元成	1422271979xxxx5014	92006.03
段保国	1422271987xxxx0014	94845.13
段正霞	1422021966xxxx0962	50480.39
冯燕龙	1422271975xxxx0013	77292.46
付俊文	1422021964xxxx0016	50103.42
付孔明	14222460xxxx477	107208.77
高所仓	1422021973xxxx4572	164695.7
高玉兵	1422311971xxxx0418	161236
葛应军	1422301966xxxx1417	138189
巩俊文	1422021974xxxx6177	127961.82
郭建龙	14220277xxxx099	60946.1
郭治国	14220279xxxx097	157346
郝计云	14222462xxxx103	37758.8
郝俊秀	1422241961xxxx097X	120574
郝艳林	1422021979xxxx0997	119469
季晋彪	1422241964xxxx0972	21026.1
冀三小	1422021968xxxx1913	108802
康彩莲	1422021965xxxx0962	78562.5
亢凤莲	1422021959xxxx0023	428.38
亢宏斌	1422021986xxxx0993	134780.26
亢玄玄	1422021964xxxx095X	209776.91
兰雁强	1402111984xxxx5533	131260
李斌	1422251955xxxx101X	118970.01
李存旺	1422271967xxxx5059	186370
李二礼	1422021971xxxx3699	150954

姓名	身份证号	结欠本息
李凤鸣	14222467xxxx099	124087
李建红	1422241965xxxx0971	97935.14
李建平	1422221968xxxx0019	70282.76
李军平	14060375xxxx311	97768.82
李平小	1422311962xxxx1615	232775
李新力	1422021970xxxx0969	60022.69
李星	1422021987xxxx0952	150450.17
李秀怀	1422271974xxxx0418	125641.58
栗富强	1422271974xxxx5411	145215
梁勇	1409221983xxxx0010	347301.93
刘建礼	1422021970xxxx4573	86243.5
刘金明	1422021970xxxx0951	123721
刘九成	1423251963xxxx1916	104537.45
刘小虎	1422021980xxxx0950	183400
刘永强	1422241972xxxx2476	176363.53
罗兰军	1422021987xxxx4974	197219
彭良良	1409811963xxxx0011	166496
钱毅	1422341974xxxx1016	320075.63
任慧	1401221973xxxx2826	140839.78
任燕海	1406021985xxxx1019	73781.7
宋富强	1422021972xxxx0975	18422.45
苏美兰	1422241967xxxx1963	27057.14
孙秉清	1422331968xxxx8019	40397.67
田银斌	1422241964xxxx2490	209983.48
万和平	1422271968xxxx573X	87213.19
王高峰	1422331979xxxx8019	188872
王光亮	1422021965xxxx0954	18004.83
王建军	1422021972xxxx0879	148371
王剑峰	1422331982xxxx8014	100331.11
王满意	1422021980xxxx0998	5436.32
王眉田	14222457xxxx097	67294.75
王世阳	1421241969xxxx0032	145738.05

姓名	身份证号	结欠本息
王世英	1422221961xxxx1515	291396.74
王树文	1422241969xxxx0871	116737.99
王天恩	1422271961xxxx2618	73679.69
王铁牛	1422021973xxxx101X	91001.09
王万才	1422231963xxxx7717	156141
王武义	1422241970xxxx2470	26365.6
王银所	1422261976xxxx6711	182867
王有富	1422341965xxxx5513	237370.94
王再喜	1409311964xxxx0018	48421.9
武建慧	1422021974xxxx1930	45422.06
谢先跃	14220267xxxx005	191149.62
邢慧军	1422271985xxxx001X	103135.29
杨国强	1422021983xxxx2471	310637
杨凯	1422021980xxxx0955	63777.4
杨四红	1422261970xxxx5211	179272.92
杨兴国	1422021975xxxx0972	166179.6
杨振玉	14220173xxxx917	107761.69
尹俊文	1422271979xxxx5011	118840
尹忠后	1422241973xxxx0974	16053.38
喻银科	1422021973xxxx2477	90498.33
张培进	1422331974xxxx8050	148681.29
张天贵	1422241966xxxx0978	139280
张文革	1422011969xxxx0752	118793.89
张治红	1427241980xxxx251X	37459.67
赵瑞荣	1422301973xxxx6336	266812.72
赵晓光	1301281984xxxx1512	225784.16
郑金芳	1422241972xxxx096X	10259.85
朱丽保	1401221971xxxx1715	225370.71

# 坚定文化自信 巩固文化主体性

## ——深入学习贯彻习近平文化思想系列述评之五

有文化自信的民族，才能立得住、站得稳、行得远。

习近平总书记对宣传思想文化工作作出重要指示强调，要“坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新”。新时代新征程上，我们要以习近平文化思想为指引，推进文化自信自强，巩固文化主体性，铸就社会主义文化新辉煌，为强国建设、民族复兴凝聚磅礴的精神伟力。

### “说到底是要坚定文化自信”

2023年10月，全国宣传思想文化工作会议正式提出习近平文化思想，标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度。

“坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信，说到底是要坚定文化自信，文化自信是更基本、更深沉、更持久的力量。”

党的十八大以来，习近平总书记高度重视文化建设，把文化自信和道路自信、理论自信、制度自信并列为中国特社会主义“四个自信”。

坚定文化自信，我们有足够的底气和充分的理由。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。历史和现实都表明，一个抛弃了或者背叛了自己历史文化的民族，不仅不可能发展起来，而且很可能上演一幕幕历史悲剧。

回望历史，中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰，这是人类文明的奇迹，也是我们自信的底气。

吸吮着五千多年文化养分，在以习近平同志为核心的党中央引领推动下，新时代中华文化蔚为大观，全党全国各族人民文化自信明显增强。

穿上“马面裙”，点亮竹制台灯，买点中华老字号产品……曾经与时尚不搭边的传统文化元素，如今正成为备受年轻人追捧的国风新潮流。

《长安三万里》《长津湖》等影片深受观众喜爱；《复兴文库》、“中国历代绘画大系”编纂出版……中华文化的“一池春水”生机勃勃，中国人民的自信心和自豪感油然而生。

依托坚定的文化自信，全党全国各族人民焕发出更为主动的精神力量。

从脱贫攻坚精神、抗疫精神，到新时代北斗精神、丝路精神……党的十八大以来，中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化在新时代融会贯通、生机勃勃，深厚悠久的中华文明展现出强大的自我发展、回应挑战、开创新局的旺盛生命力。

中华文明奔涌向前，中华民族生生不息。以坚定的文化自信为基础，中国精神、中国价值、中国力量展现恢弘气象，中国人民的志气、骨气、底气不断增强，中华民族精神的大厦在新时代巍然耸立。

### “文化自信就来自我们的文化主体性”

2023年6月，在文化传承发展座谈会上，习近平

总书记鲜明提出“文化主体性”的重大论断，指出“文化自信就来自我们的文化主体性”。

文化主体性是文化自信的根本依托。有了文化主体性，中华民族才有精神上的独立自主。

源浚者流长，根深者叶茂。

这一主体性，是中国共产党带领中国人民在中国大地上建立起来的；是在创造性转化、创新性发展中华优秀传统文化，继承革命文化，发展社会主义先进文化的基础上，借鉴吸收人类一切优秀文明成果的基础上建立起来的；是通过把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合建立起来的。

置身时间长河，感悟独立自主这一中华民族精神之魂，我们才能深刻理解文化主体性从何而来——

千年学府，岳麓书院。高悬在书院讲堂前的“实事求是”匾额，记录着中华优秀传统文化源远流长、烛照古今的思想光华。

2020年9月，习近平总书记在这里考察时，望着这块匾额，久久凝思：“共产党怎么能成功呢？当年在石库门，在南湖上那么一条船，那么十几个人，到今天这一步。这面里的道路一定要搞清楚，一定要把真理本土化。”

在近代中国最危急的时刻，中国共产党人立足自身历史传统和文化积淀，从中国基本国情出发，独立自主探索出一条适合自己的道路，唤醒了沉睡已久的民族，激活了曾经蒙尘的伟大文明。

进入新时代，习近平总书记创造性提出“两个结合”重大论断，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，孕育出中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。

旗帜鲜明反对在政治制度上搬来一座“飞来峰”，强调“鞋子合不合脚，只有穿的人才知道”“千万不能‘邯郸学步，失其故行’”；深刻指出“世界上既不存在定于一尊的现代化模式，也不存在放之四海而皆准的现代化标准”“我们所推进的现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于国情的中国特色”……

创立习近平新时代中国特色社会主义思想，正是文化主体性的最有力体现。

有了文化主体性，就有了文化意义上坚定的自我，文化自信就有了根本依托，中国共产党就有了引领时代的强大文化力量，中华民族和中国人民就有了国家认同的坚实文化基础，中华文明就有了和世界其他文明交流互鉴的鲜明文化特性。

### “要把文化自信融入全民族的精神气质与文化品格中”

“积极培育中国特色金融文化”。日前，在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上，习近平总书记提出的这一重大课题，必将进一步夯实文化自信之基，推动“诚实守信”“以义取利”等中华优秀传统文化绽放新的时代光芒。

坚定文化自信，就是要坚持走自己的路。

穿越历史的烟云，中华文明历经数千年风雨，绵延传承至今从未中断，始生生生不息、历久弥新。习近平总书记深刻指出：“中华文明具有突出的连续性，从根本上决定了中华民族必然走自己的路。”

走自己的路，是党的全部理论和实践立足点，更是党百年奋斗得出的历史结论。

深圳莲花山上，挺拔茂盛的高山榕迎风而立，见证新时代改革开放的万千气象。

习近平总书记说：“我们当然要高举改革旗帜，但我们的改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路。”

正是坚持走自己的路，改革开放成为决定当代中国前途命运的关键一招，中国大踏步赶上了时代。

正是坚持走自己的路，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上，中国把发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

坚定文化自信，就是要实现精神上的独立自主。人无精神则不立，国无精神则不强。如果没有自己的精神独立性，那政治、思想、文化、制度等方面的独立性就会被釜底抽薪。

2023年6月30日，中共中央政治局就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习，习近平总书记语重心长：

“马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基础和前提。”

新时代中国共产党人开辟了马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合的新境界，巩固了文化主体性。

习近平总书记指出，坚定文化自信的首要任务，就是立足中华民族伟大历史实践和当代实践，用中国道理总结好中国经验，把中国经验提升为中国理论，既不盲从各种教条，也不照搬外国理论，实现精神上的独立自主。

坚定文化自信，就是要平视这个世界。

“感知中国”“欢乐春节”“四海同春”等品牌活动走向世界掀起中华文化魅力热潮；北京冬奥会、杭州亚运会、成都大运会惊艳四方，展现中华文化兼纳百川、包容四海的雍容气度；中非合作论坛、上海进博会、亚洲文明对话大会等一系列主场外交讲述中国故事、介绍中国经验……中国正以开放包容的胸怀展现在世界面前。

正如习近平总书记任在文化传承发展座谈会上所指出的：“要把文化自信融入全民族的精神气质与文化品格中，养成昂扬向上的风貌和理性平和的心态。”

人民有信仰，民族有希望，国家有力量。不断夯实文化自信之基，不断巩固文化主体性，亿万中华儿女自信自强、豪情满怀，在强国建设、民族复兴伟大征程上昂首阔步。

（新华社北京1月26日电 记者潘洁、郁琼源、严赋憬）

## 学思想 强党性 重实践 建新功

空谈误国、实干兴邦，一分部署、九分落实。从致力推进乡村全面振兴，千方百计帮群众增收致富；到奔走于工业园区，为企业发展纾困解难；再到投身灾后重建，顶风冒雪、走村入户，确保群众温暖过冬……主题教育开展以来，广大党员、干部聚焦实际问题，凝心聚力促发展，驰而不息抓落实，在以学促干上取得实实在在的成效。

抓落实，是党的政治路线、思想路线、群众路线的根本要求，也是衡量领导干部党性和政绩观的重要标志。习近平总书记反复强调崇尚实干、狠抓落实，指出“要把抓落实作为开展工作的主要方式”，要求“形成狠抓落实的好局面，不折不扣贯彻落实党中央决策部署，积极主动抓落实，聚合众力抓落实，以钉钉子精神抓落实，聚焦实际问题抓落实，在抓落实上取得新实效”。必须深刻认识到，不注重抓落实，不认真抓好落实，再好的规划和部署都会沦为空中楼阁。只有胸怀“国之大者”，紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，真抓实干、务求实效，聚焦问题、知难而进，切实把党中央决策部署落到实处，才能把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。

“人不率则不从，身不先则不信。”习近平总书记指出：“领导干部在各个方面坚持以身作则、以上率下是一种有效的领导方法和工作方法。”新时代全面从严治党从中央政治局立规矩开始，从落实中央八项规定精神破题，以习近平同志为核心的党中央坚持以上率下，以身作则、身体力行，全党各级领导干部自觉向习近平总书记和党中央看齐、对标，一级做给一级看、一级带着一级干，让党风政风焕然一新。“在上面要求人、在后面推动人，都不如在前面带人管用。”狠抓工作落实，就要以上率下、以身作则，突出领导干部这个“关键少数”。特别是对主要领导干部，既要带领大家一起定好盘子、理清路子、开对方子，又要做到重要任务亲自部署、关键环节亲自把关、落实情况亲自督查，不能只挂帅不出征。

干事创业好比钉钉子。党的十八大以来，我们党之所以能够团结带领亿万人民攻克许多长期没有解决的难题，办成许多事关长远的大事要事，关键就在于以钉钉子精神抓落实、抓落实、抓落实，不获全胜不收兵。习近平总书记强调：“钉钉子往往不是一锤子就能钉好的，而是要一锤一锤接着敲，直到把钉子钉实钉牢，钉牢一颗再钉下一颗，不断钉下去，必然大有成效。”面对新形势新任务，广大党员、干部必须继续埋头苦干、真抓实干，以钉钉子精神把各项工作抓实抓细到到位，对当务之急，要立说立行、紧抓快办，不能慢慢吞吞、拖拖拉拉，对长期任务，要保持战略定力和耐心，坚持一张蓝图绘到底，滴水穿石，久久为功。要抓住一切有利时机，利用一切有利条件，看准了就抓紧干，能多干就多干一些，不断通过化解难题开创新工作新局面。

“协，众之同和也。”不折不扣抓好党中央决策部署和政策措施落实，要加强协同配合，增强政策举措的灵活性、协调性、配套性，努力取得最大政策效应。回望改革开放历程，我们既抓方案协同，也抓落实协同、效果协同，打出一系列改革“组合拳”，一些重要改革统筹推进，做到了前后呼应、相互配合、形成整体。新时代新征程，抓落实的任务更重、要求更高。无论是加强生态环境治理，还是深化重点领域改革，无论是推动城乡区域协调发展，还是切实保障和改善民生，都要用好协同的方法论智慧，增强系统观念，推动协同落实，握指成拳、同心同向，形成干事创业的强大合力，使各项举措在政策取向上相互促进、在实施过程中相得益彰。

促发展争在朝夕，好政策重在落实。想不想抓落实、敢不敢抓落实、会不会抓落实，检验我们的行动、考验我们的能力。新征程上，广大党员、干部要不断增强抓落实的本领，坚持说实话、谋实事、出实招、求实效，以“马上就办、真抓实干”的态度、“踏石留印、抓铁有痕”的劲头、“锲而不舍、驰而不息”的精神，推动各项政策落地生根，努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

## 坚持真抓实干，狠抓工作落实

仲音

### 以主题教育为契机学方法增本领⑥

## 政策问答·2024年中国经济这么干

## 如何加快建设新型能源体系

中央经济工作会议提出，“加快建设新型能源体系”。2023年，我国能源绿色发展成效显著，新增风电光伏装机突破2亿千瓦，创历史新高，可再生能源装机占全球份额达40%左右，贡献了新增量的约50%；能源综合生产能力不断增强，提前实现“十四五”规划目标任务。

如何理解新型能源体系？今年将重点推进哪些方面工作？

“从内涵看，新型能源体系至少包含五方面突出特征。”国家能源局相关司局负责人介绍，一是新的能源结构，非化石能源逐步替代化石能源成为主体能源；二是新的系统形态，新型电力系统、氢能“制储输用”体系、化石能源低碳零碳化利用等加快涌现；三是新的产业体系，以高水平科技自立自强加快形成能源领域新质生产力；四是弹性韧性的供应链，有力保障极端天气等各类条件下的用能安全；五是新的治理体系，各种要素资源实现灵活高效配置。

国家能源局相关司局负责人表示，今年能源工作将围绕深入推进能源革命、加快建设新型能源体系、重点推进四方面任务。

推动能源生产消费方式加快转型。供给侧，大力发展非化石能源，推动化石能源清洁高效利用。预计新增风电光伏装机2亿千瓦左右，核电新投产4台、装

机约500万千瓦。需求侧，推进终端用能清洁化低碳化。例如，加快建设充电基础设施体系，稳妥有序推进北方地区新增清洁取暖项目等。

提升能源供应链弹性韧性和安全水平。夯实煤炭煤电兜底保障作用，科学合理优化煤电布局。加大油气增储上产，推动原油产量稳定在2亿吨，天然气产量进一步提高。推动能源基础设施网络建设，持续优化完善电网主网架，推动跨省输电通道核准建设，加快推进油气管网设施重点工程建设。强化迎峰度夏、度冬能源电力供需预测预警，做好保供保障。

推进能源产业体系现代化。完善能源科技创新体系，加强关键核心技术和战略性前瞻性重大科技攻关。推进新型储能试点示范，研究制定推动氢能产业发展的相关政策。拓展能源产业数字化智能化应用场景。

增强能源高质量发展动能和活力。深化电力体制改革，加强全国统一电力市场体系建设，持续提升电力市场化交易规模和比例。推动绿证绿电、碳市场、自愿减排市场有效衔接。推动微电网、综合能源站等能源新模式新业态发展。积极加强能源国际合作，深入参与全球能源治理体系变革。

（据《人民日报》 记者丁怡婷）

## 分类信息

刊登热线:0350—3032752

13293932835(微信同号)

地址:忻州市长征西街31号广电大楼一层

## 公告

忻府区裕康食品有限公司七一北路门市对外租赁，有租赁者联系：齐先生13191100748 赵先生:15535060784

忻府区裕康食品有限公司  
2024年2月6日



# 遗失声明



忻州日报广告中心  
官方微信平台



关注微信平台  
在线办理业务

忻州日报  
印刷厂

- 电脑排版出片
- 彩色黑白印刷
- 书刊杂志装订
- 纸张厂价销售

地址: 长征西街31号  
电话: 3036699 3037046